The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/393/23 27 October 2023

Original: RUSSIAN

1060th Meeting of the Forum for Security Co-operation 25 October 2023 Russian Federation, Agenda Item 2

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog-Karl-Strasse 182 A-1220 Vienna, Austria Telephone: (+43 1) 282 27 49 Telefax: (+43 1) 280 20 08 E-mail: rfms@chello.at

ВЫСТУПЛЕНИЕ

руководителя Делегации Российской Федерации на переговорах в Вене по вопросам военной безопасности и контроля над вооружениями К.Ю.ГАВРИЛОВА

на 1060-м пленарном заседании Форума ОБСЕ по сотрудничеству в области безопасности

(25 октября 2023 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

<u>Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»</u>

Госпожа Председатель,

Возможности «коллективного Запада» по агрессивному навязыванию своих интересов в различных регионах мира неуклонно сокращаются. Итоги форума «Один пояс, один путь» (Пекин, 17-18 октября) подтверждают формирование общего видения нового миропорядка, в котором больше не будут доминировать США и их союзники. Расширяющиеся международные контакты России свидетельствуют о том, что настойчивые попытки США и их сателлитов ввести нашу страну в глобальную изоляцию и вбить клин между Москвой и Пекином провалились. Общие внешние угрозы лишь укрепляют российско-китайское взаимодействие.

Мировому большинству очевидно, что США и НАТО движут исключительно геополитические амбиции, стремление расширить сферы влияния, «колонизировать» политически и экономически уязвимые страны. Операции альянса исторически выливались в многочисленные жертвы среди гражданского населения, экономический ущерб, распад государств де-юре и де-факто. В связи с этим заставляет насторожиться заявление Президента США Дж.Байдена о том, что «человечеству нужен новый миропорядок», в рамках которого Вашингтон сможет объединить международное сообщество, если будет

«достаточно дерзок и уверен в себе». Эта линия не только несёт на себе риски для международного мира и безопасности, но и ставит США на классический путь «перенапрягающихся империй», которые тратят колоссальные средства в надежде удержать свои глобальные позиции даже при низкой продуктивности затрат.

Примером здесь служат трагические события на Ближнем Востоке, которые стали результатом многолетней деструктивной линии Вашингтона на подмену добросовестного участия в палестино-израильском урегулировании продвижением паллиативных мер экономического характера. Сама жизнь показала, что они не отвечают задачам региональной стабилизации. Как и занятая американской стороной в Совбезе ООН линия на блокирование установления прекращения огня. Здесь достаточно вспомнить слова главы американской оружейной корпорации «Lockheed Martin» Дж.Тейклет в эфире телеканала CNBC: «Нет никакого смысла удерживать Израиль от военной операции. В чём же есть смысл? В дальнейшем развитии нашего промышленного комплекса, на который должно приходиться более 2% ВВП. Есть конфликты, которые нужно разрешать оружием — и мы готовы это оружие предоставить». Выводы из этого коллеги могут сделать самостоятельно.

Российская Федерация решительно осуждает действия ХАМАС 7 октября, ставшие спусковым крючком для масштабного кровопролития. Им не может быть оправданий. Однако это не должно давать «зелёный свет» ЦАХАЛ на жестокие карательные меры против мирного населения Палестины. Подтверждаем нашу принципиальную и последовательную позицию: этот многолетний конфликт не имеет силового решения и может быть урегулирован исключительно политико-дипломатическими средствами на известной международно-правовой основе, предусматривающей создание независимого палестинского государства в границах 1967 г. со столицей в Восточном Иерусалиме, живущего в мире и безопасности с Израилем. Наши друзья и единомышленники, в том числе из Китая, разделяют эту позицию.

По оценкам французского издания «Le Monde», западные страны, уже второй год не прекращающие попытки изолировать Россию в контексте украинского конфликта, сами рискуют оказаться в международной изоляции после поддержки бомбардировок сектора Газа. Аналитики отмечают, что игнорирование несоблюдения международного гуманитарного права (МГП) в зоне ближневосточного конфликта актуализирует дискуссию о «двойных стандартах» и «лицемерии Запада».

На Европейском континенте игнорирование жертв среди гражданского населения вследствие неизбирательных ударов вооружённых сил Украины (ВСУ) уже стало «визитной карточкой» США, Канады и Евросоюза. Фиксируем и ежедневно передаём в

структуры ООН и МККК информацию о массированных ударах киевского преступного режима по детским садам, социальным центрам и домостроениям. Реакции нет. Зачастую международные чиновники, регулируемые англосаксами, заявляют о якобы отсутствии у них какой-либо информации о несоблюдении Украиной МГП. Причина проста: большинство боеприпасов, используемых ВСУ для обстрелов гражданского населения, — западного производства.

На минувшей неделе киевский режим вновь показал всему миру, что осознанно нарушает МГП, нанося удары по объектам, пользующимся гуманитарным патронатом. В Херсонской области ВСУ использовали американские РСЗО М142 HIMARS для прицельных ударов по зданию амбулатории в пос. Новая Маячка и центральной районной больнице в н.п. Алёшки, где были уничтожены восемь карет скорой помощи. Что это, как не стремление лишить людей возможности получить экстренную медпомощь? Видимо, по замыслу киевских карателей, больные и раненые должны истекать кровью без шансов на спасение. Первые удары по больницам ВСУ начали наносить ещё в 2014 г. Но «цивилизованный западный мир» все эти годы удобно существует в парадигме «они обстреляли себя сами».

Интенсифицировалось огневое воздействие по мирным кварталам Донецка. 23 октября ВСУ нанесли удар из РСЗО «Град» по донецкой мечети, которая была построена при участии муфтията Стамбула. 21 октября неонацисты обстреляли Будённовский и Калининский районы. Применялись осколочные и кассетные снаряды. Ранены четверо мирных жителей, повреждены 23 частных жилых дома. Фактически целый реактивный снаряд РСЗО М142 HIMARS был обнаружен в спальном районе города.

Всё это – трагическое следствие массированной накачки Украины смертоносным оружием производства государств НАТО, которую Президент Дж.Байден квалифицировал как «разумную инвестицию», способную принести «дивиденды будущим поколениям». Отсюда понятно, что мир на Украине американцам не нужен и даже не выгоден. Эксканцлер ФРГ Г.Шрёдер заявил в интервью «Berliner Zeitung», что в марте 2022 г. именно Вашингтон запретил Киеву вести мирные переговоры с Россией. Ранее это подтвердил и экс-премьер Израиля Н.Беннет, назвавший среди ответственных за срыв переговорного процесса США, Германию и Францию. По данным издания «The National Interest», у Украины трижды была возможность разрешить конфликт на выгодных для себя условиях, однако всякий раз Вашингтон блокировал диалог. Войны традиционно представляли для США *«разумную инвестицию»*. Так как проходили не на американской территории и позволяли укреплять экономическую мощь. А чужие издержки — прежде всего человеческие и гуманитарные — их никогда не волновали.

Госпожа Председатель,

Уже много лет так называемая оборонительная деятельность США и НАТО сведена к нанесению «стратегического поражения» России. Но для нас очевидно, что усиление восточного фланга НАТО и военная поддержка Киева свидетельствует лишь о крахе планов Запада по достижению быстрой победы на поле боя. Наши оппоненты до сих пор не осознали, что в ответ на создание рисков безопасности России и её союзников мы будем реагировать незамедлительно.

В настоящий момент Российская Федерация укрепляет западные рубежи. Эффективно функционирует Региональная группировка войск и Единая региональная система ПВО Союзного государства.

Готова инфраструктура для развёртывания ещё одного полка с гиперзвуковым ракетным комплексом «Авангард», который заступит на боевое дежурство в Оренбургской области.

По поручению Президента Российской Федерации российские самолёты МиГ-31 с комплексами «Кинжал» с дальностью свыше тысячи километров и скоростью девять махов начали на постоянной основе патрулировать нейтральную зону воздушного пространства над Чёрным морем, граничащим со Средиземноморьем.

Российские расчёты ПВО подготовлены для перехвата цели нового типа — американских ракет ATACMS, уничтожения гиперзвуковыми ударами их пусковых установок и мест складирования. Наши зенитчики изучают траекторию американской ракеты, её маневрирование, скорости на различных этапах подлёта и создают алгоритмы противодействия. Учитываем тот факт, что Киев получил ракеты ATACMS с почти истёкшим сроком службы, что ещё больше ослабляет их способность наносить урон российской бронетехнике.

В условиях, когда вопрос передачи Киеву тактических истребителей

F-16 перешёл в практическую плоскость, мы продолжаем совершенствовать боевые навыки уничтожения авиационных систем противника. Только за сутки 20 октября средствами противовоздушной обороны было сбито семь многоцелевых истребителей МиГ-29 ВСУ. Всего с начала специальной военной операции Армия России ликвидировала не менее 508 самолётов и 254 вертолётов киевского режима. Эта планомерная работа будет продолжена.

В очередной раз предупреждаем – поставки всё более дальнобойных и современных вооружений вкупе с открытым подстрекательством Киева к захвату российских территорий втягивают страны-члены НАТО в конфликт и могут привести к непредсказуемому уровню его эскалапии.

Госпожа Председатель,

Осознавая, что ситуацию на поле боя не удаётся изменить в пользу ВСУ коренным образом, киевский режим при поддержке Вашингтона и его сателлитов осуществляет подготовку и реализацию опасных химических провокаций против Вооружённых Сил Российской Федерации в нарушение обязательств по Конвенции о запрещении химического оружия (КЗХО).

Мы уже информировали ФСОБ о том, что в марте стало известно об американской поставке Киеву химических веществ временно выводящего действия Би-Зет, Си-Эс и Си-Ар, шрапнельных боеприпасов для доставки жидких рецептур раздражающего действия и широкой номенклатуры средств индивидуальной защиты от токсичных химикатов. В текущем месяце Генеральному директору Техсекретариата ОЗХО Ф.Ариасу были переданы материалы по итогам анализа изъятых в условиях боевых действий в районе н.п. Работино Запорожской области проб с двух мест применения украинскими боевиками и иностранными наёмниками хлорацетофенона в смеси с хлорпикрином. Кроме того, наши военные биологи получают подтверждения применения украинскими спецслужбами против российских военнослужащих и представителей администраций новых регионов России таких веществ, как рицин, аналогов Би-Зет, синильной кислоты и её соли.

Требуем от государств-участников ОБСЕ дать упомянутым действиям категорическую оценку в контексте принятых главами их государств и правительств Принципов ОБСЕ, регулирующих нераспространение (1994 г.). Призываем оказать влияние на киевский режим и принять меры по недопущению провокаций с токсичными химикатами и использования вооружёнными формированиями Украины и иностранными наёмниками химически опасных объектов в военных целях. В противном случае киевский режим и его кураторы должны досконально изучить положения российской военной доктрины, которая чётко очерчивает реакцию нашей страны на применение против неё оружия массового уничтожения.

Госпожа Председатель,

В завершение хотели бы отреагировать на заявление делегации Франции, которая на 1059-м пленарном заседании ФСОБ 18 октября возвысила голос и вменила России «превратные представления о том, что представляет из себя терроризм».

Государства Запада продолжают покровительство и — фактически — покровительство террористическим актам «постмайданного режима», включая убийства российских журналистов Д.Дугиной и В.Татарского, покушение на публициста З.Прилепина, а также диверсии на газопроводах «Северный поток» и Крымском мосту. Это подтверждает опубликованное изданием «The Washington Post» расследование от 23 октября, в котором

приводятся сведения о десятилетней подготовке террористических операций СБУ в тесном сотрудничестве с Центральным разведывательным управлением США (ЦРУ) и Секретной разведывательной службой МИД Британии (МИ-6).

В частности, отмечается, что на подготовку украинских террористов США потратили десятки миллионов долларов, предоставив Киеву передовые системы наблюдения и обучив новобранцев на объектах в США и на Украине. В настоящий момент в условиях сохранения значительного присутствия ЦРУ в Киеве продолжатся интенсивный обмен разведывательными данными. Как следствие, за последние 20 месяцев СБУ и ГУР МО Украины стали *организаторами «десятков убийств российских чиновников»* на территории новых регионов, *«офицеров, находящихся за пределами фронта, и видных сторонников СВО»*. По информации американских журналистов, ответственность за атаки БПЛА по Кремлю и российским кораблям также несут оперативники СБУ, подготовленные при участии англосаксонских разведок.

В Хофбурге мы регулярно становимся свидетелями попыток западных государствучастников ОБСЕ «обелить» преступный киевский режим. Провозгласившие себя «цивилизованными» западные «поборники прав человека» до сих пор не осудили бесчинства украинских нацистов и бандитов, совершивших кровавые преступления в Одесском доме профсоюзов. Именно с их молчаливого согласия продолжаются диверсии и теракты против мирного населения. Достаточно вспомнить трагедии в Мариупольском роддоме и драматическом театре, обстрелы тактической ракетой «Точка-У» железнодорожной станции в г. Краматорск. Зато гипертрофированное внимание ими уделяется грубым антироссийским фальшивкам, цель которых — обвинить нашу страну, раздуть русофобскую истерию, ввести санкции, а затем «опустить концы в воду». Именно так украинские и англосаксонские спецслужбы сработали в Буче. Поэтому бывшие партнёры и не спешат передавать нам затребованные результаты патологоанатомической экспертизы тел погибших.

За террористические методы украинской агентуры несут ответственность США, Британия и их единомышленники, которым не удастся отмежеваться от кровавых методов своих подопечных. Покрывая молчанием их преступления, они делают такие убийства возможными. В свою очередь, не оставим их безнаказанными.

Благодарю за внимание.